

Выходит
12 раз в месяц.
Адрес редакции:
с. Урень,
Горьк. области,
Дом Советов.
Цена отд. номера
5 коп.

Колхозная ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б)
и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 11-й
Воскресенье
17
МАЯ
1942 г.
№ 55

На Харьковском направлении наши войска
продолжают вести наступательные бои и ус-
пешно продвигаются вперед.
За три дня боев захвачено 255 орудий,
уничтожено и подбито свыше 250 танков, сби-
то 40 самолетов противника.

Борьба за сжатые сроки сева и высокое качество — прямая помощь фронту!

Проведем весенний сев в сжатые сроки и высококачественно!

„Необходимо, чтобы наши колхозники,
мужчины и женщины работали на своих
полях, не покладая рук, давали бы фронту
и стране все больше и больше хлеба, мяса,
сырья для промышленности...“

(И. СТАЛИН).

Районная



За стахановскую работу на весеннем севе
по представлению правлений колхозов и дирек-
тора МТС

На районную Доску почета заносятся:

11. СЕРОВ Николай Алексеевич — тракторист
бригады № 22. На газогенераторном тракторе
вспахивает в смену по 6-7 га, а норма 5,6 га.

12. ПЕРОВ Михаил Ильич — тракторист бригады
№ 22. Трактористом работает первый год, но
машину освоил хорошо. В смену вспахивает по
6-7 гектаров (норма 5,6 га).

Успешно закончим учебный год

Школы района, как и всей страны, в этом году работали в условиях военного времени. Война внесла большие изменения в работу школ: много учеников приехало в наш район из прифронтовой полосы, из многих семей отцы ушли в армию, матери ушли работать в промышленность, транспорт, сельское хозяйство. Все это значительно повысило ответственность школ за обучение и воспитание подрастающего поколения.

Суровая военная обстановка потребовала, чтобы школа перестроила свою работу, часть работ о бытовых нуждах детей, о сохранении их здоровья, которые до войны несла семья, — взяла на себя. Главной задачей сейчас является организованное и успешное окончание учебного года.

Через три дня начнутся проверочные испытания. Они нынче будут проводиться в 4-х классах по русскому языку и математике (письменно); в 5-х по русскому языку (письменно), арифметике (устно); в 6-х — по русскому языку и алгебре (письменно); в 7-х — по русскому языку и литературному чтению (письменно и устно), алгебре (письменно), геометрии (устно); в 8-х и 9-х — литературе, алгебре (письменно), геометрии (устно); в 10-х — литературе, алгебре (письменно), геометрии, тригонометрии, физике и иностранному языку (устно).

Хотя испытаний будет и меньше,

но ответственность за перевод учащихся в старшие классы будет еще больше, ибо стране во все отрасли народного хозяйства нужны культурные, квалифицированные кадры.

Что сейчас надо делать, чтобы успешно закончить учебный год?

Необходимо повторить то, что плохо усвоено. Организовать в школах уголки и комнаты для самостоятельной работы учащихся, где учителя дадут практические советы, как лучше повторить пройденный материал. Особенно необходима такая помощь отстающим ученикам. Вовлечь в школу всех детей, выбывших по неуважительным причинам. Для этого провести беседы с родителями и лично учащимися. Вернувшись в школу ученикам оказать помощь, этим предотвратить второгодничество.

Во время испытаний и подготовки к ним обеспечить правильный режим школьника, помочь ему заставить силы и спокойствием. Особую чуткость и внимание надо проявить о тех детях, отцы которых сражаются на фронтах отечественной войны.

Комсомольцы и пионеры школ личным примером должны увлечь всех школьников на хорошую и отличную подготовку к испытаниям, на успешное окончание учебного года.

А. Хлебникова.

Зав. роно.

Девушки- стахановки

Колхоз имени «1 мая», Уренского сельсовета, весенний сев ведет при соблюдении всех правил агротехники. Пахари, сеяцы и бороновальщики изо дня в день перевыполняют нормы выработки.

Семнадцатилетние М. Чистякова и Н. Потемнина быстро научились пахать. При норме 0,50 га они вспахивают за день по 0,75 га каждая.

Одновременно ведут сев. На 14 мая полностью закончили посев гороха и 60 процентов пшавы — овса.

А. Чистякова.

Бригады соревнуются

Народный Комиссар Обороны товарищ Сталин дал всей Красной Армии боевой приказ — добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровцев. Слова этого приказа дошли до глубины сердца каждого советского патриота. Каждый готов сделать все для помощи фронту, чтобы быстрее разгромить немецких оккупантов.

В ответ на боевой приказ товарища Сталина мы, колхозники Стафеевской сельхозартель, включаемся в социалистическое соревнование за быстрее и высококачественное проведение сева и вызываем на соревнование соседний Мало-Песочновский колхоз «Новый путь».

Полевые работы в нашем колхозе развернулись широким фронтом. Участвуют в них все и женщины, и старики и подростки. Люди работают от темна до темна. Четырнадцатилетние С. Соловьев и М. Волков норму на пахоте выполняют на 135 процентов, 65-летний В. К. Тарасов, К. Воинова, П. С. Ромашев, П. П. Соловьев — на 130 процентов.

У нас две полеводческих бригады. Между собой они вступили в соревнование за быстрее окончание сева.

На поле с колхозниками проводим читки газет. Выпускаем стенную газету.

Благодарность

В нашем Мало-Терсенском колхозе на весеннем севе по-стахановски работают 15-16-летние подростки Григорий Рябков, Яков Капитанов и Борис Рябков. Они вспахивают по 0,60-0,70 га в день.

За честную, стахановскую работу правление колхоза вынесло им благодарность.

А. Капитанов.

Бригадир полеводческой бригады.

Равняться по передовым

Первомайский приказ Народного Комиссара Обороны товарища Сталина воодушевил колхозников Ворошиловского сельсовета на новые трудовые подвиги, на быстрее проведение весенне-полевых работ. Колхозники и колхозницы трудятся на поле не зная усталости, энергично, не считаясь со временем.

Примером в борьбе за высокий урожай, за проведение сева в сжатые сроки может служить Мало-Кирилловский колхоз (председатель т. Вершинин). Здесь люди работают на поле с раннего утра и до темна, с первых дней выезда на поле перевыполняют нормы выработки. С любовью они обрабатывают каждый клочок земли, чтобы вырастить великолепный урожай. Артель вспахала уже более 80 гектаров и посеяла 15 гектаров овса, гороха. Одновременно ведут массовый сев льна.

Председатель колхоза т. Вершинин выдвинут на эту работу недавно, но он уже сумел себя зарекомендовать заботливым и инициативным руководителем. Его часто можно видеть на поле, где он вместе с колхозниками советуется, как лучше обработать почву и быстрее провести сев. Недаром так говорят о нем колхозники: «Наш председатель — трудолю-

бивый колхозник. Его хозяйский глаз во все дела вникает».

Но в этом сельсовете еще не перевелись такие руководители колхозов и колхозники, которые не учитывают требований военной обстановки и трудятся с прохладцем, темпами мирного времени. Палашинский колхоз «Октябрьская революция» например, отстает с севом. Здесь вспахано всего только 22 гектара, а посеяно... 1 га. Несмотря на то, что артель с севом отстает, большинство колхозников нормы не выполняет, на поле выезжает поздно и возвращается до захода солнца. Пашут они все вместе, скопом. В результате чего низкая производительность труда, плохое качество обработки почвы.

Председатель правления т. Петухов не чувствует ответственности за состояние дела в колхозе. Он спокойно заявляет: «Погода мешает развертывать полевые работы».

Эти отговорки присущи только бездельникам, нерадивым руководителям артельного хозяйства. На самом деле этот колхоз с севом отстает только лишь потому, что правление колхоза не мобилизует людей на успешное проведение весенне-посевной кампании.

А. Михайлов.

Трудимся, не зная усталости

Колхозники моей бригады в этом году решили собрать высокий урожай: 15 центнеров овса, ржи, пшеницы.

Они горячо борются за выполнение своих обязательств. Каждый из них прекрасно понимает, что стахановский, плодотворный труд колхозников приблизит час разгрома немецко-фашистских бандитов. В бригаде нет ни одного колхозника, который бы в это напряженное время отказался от работы. Пахари П. Мошеников, А. Бочнев, П. Тихонов, М. Рябков, П. Смирнов, вспахивают в день по 0,80 га. Брака в работе они не допускают, пашут на глубину 18 см.

Труд в бригаде организован

правильно. Люди работают по звеням и на основе индивидуальной сдельщины. В результате чего все колхозники выполняют нормы выработки.

Я, как бригадир, ежедневно бываю на поле, слежу за качеством обработки почвы. В конце дня обмериваю выполненную работу и тут же сообщая колхозникам о количестве выработанных ими трудовых.

В бригаде вспахано 28 гектаров и, посеяно 10 га. Соревнуемся с первой бригадой. Первенство соревнования за нами, и мы его не упустим.

И. Сироткин.

Бригадир второй бригады Половинновского колхоза.

Не передают опыт стахановцев

Мало-Ворошиловская сельхозартель отстает в соревновании от Больше-Ворошиловской. Это можно проследить на проведении весеннего сева. План весенней вспашки маловорошиловцы выполнили меньше половины, сев зерновых ведут медленно: посеяно всего 3 гектара овса, 2 гектара гороха.

Правление колхоза (председатель т. Веселов) не организует колхозников на быстрее проведение сева. Рабочий день не уплотнен, в результате часть колхозников нормы не выполняет. Опыт стахановцев отстающим не передается.

А. Я.

Подростки — на пашне

Пример патриотизма на весеннем севе показывают старики и подростки Бобылевского колхоза «Ударник». Подростки В. Половинкин, Е. Кудрявцев,

А. Гневешев, П. Герасимов вспахивают по 0,90 га, а шестидесятилетний А. А. Руин — 0,92 га — около двух норм.

А. Руина.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 15 мая

В течение 15 мая на Керченском полуострове наши войска продолжали вести упорные бои с превосходящими силами противника.

На Харьковском направлении наши войска вели наступательные бои и продвигались вперед. За 3 дня боев захвачено 255 орудий, уничтожено и подбито свыше 250 танков, сбито 40 самолетов противника.

На других участках фронта ничего существенного не произошло.

За 14 мая уничтожено 25 немецких самолетов. Наши потери — 11 самолетов.

Советский корабль в Баренцовом море потопил 1 транспорт и два сторожевых корабля противника.

За 14 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 немецких танков, 3 бронемашин, 300 автомашин с войсками и грузами, 25 подвод с боеприпасами, 5 автоцистерн с горючим, 9 полевых и зенитных орудий, 18 зенитно-пулеметных точек, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до 3 рот пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, уничтожила несколько немецких орудий, более 30 автомашин и повозок с грузом, 8 ДЗОТ'ов пехоты противника. Немцы потеряли на этом участке убитыми 300 солдат и офицеров.

Летчики части, которой командует тов. Борисенко, за день боевых действий уничтожили 7 немецких танков, 90 автомашин с пехотой и грузами, несколько полевых и зенитных орудий, взорвали мост и большой склад с боеприпасами.

Артиллеристы батареи старшего лейтенанта Самодурова за один день уничтожили 2 немецких танка, противотанковое орудие и более 100 немецких солдат и офицеров.

Красноармейцы Гущенко, Румянцев, Винокуров, Белоусов, Горобец и командир Пешков за 2 дня гранатами и бутылками с горючей жидкостью вывели из строя 6 немецких

танков.

Отряд белорусских партизан под командованием тов. В. разрушил железнодорожный мост и пустил под откос 2 эшелона с войсками противника. Под обломками вагонов погибло свыше 600 немецких солдат и офицеров.

Пленный ефрейтор 2 батареи 87 артполка Вилли Фридлайн рассказал: «Я пролежал месяц в госпитале в Маленки. Там находилось около 1000 раненых солдат, прибывших, главным образом, с Крымского фронта. В палатах было необычайно тесно. Каждый день прибывали все новые и новые раненые. Ежедневно из госпиталя в глубокий тыл отправляли 3 санитарных поезда. Меня из Маленки направили в Днепропетровск. В этом городе очень много госпиталей и лазаретов. Я попал в 91 армейский госпиталь. Здесь в палатах устроены двухэтажные койки, но мест все равно не хватает».

Немецкому солдату Маттасу Уль его жена пишет: «Сегодня утром произошел трагический случай. Жена Филиппа Германа пыталась убить своих детей и покончить с собой. Старший ребенок умер, второй в тяжелом состоянии отправлен вместе с матерью в больницу. Она не могла перенести тяжелые лишения и нужду».

Пленный солдат 9 немецкой пехотной дивизии Пауль Шредер заявил: «Война против Советского Союза — это бандитская война. Во многих случаях это даже не война, а подлое истребление безоружных мирных жителей. В Киеве немецкие военные власти расстреляли 85.000 советских граждан, во Львове — 50.000. В Запорожье СС-овцы убивали стариков, женщин, детей, грудных младенцев и даже новорожденных. Я убедился, что массовые кровожадные убийства ни в чем неповинных людей совершаются по приказу сверху».

В Штутгарте (Германия) произошел большой пожар на товарной станции. Сгорели пакгаузы. Все иностранцы, работавшие на товарной станции, арестованы.

Подготовка резервов Красной Армии



Бойцы всеобуча на тактических занятиях. На первом плане колхозник сельхозартеля «Торсу» (Кеминский район, Фрунзенская область), Кочкымбай Садыков.

(Фотохроника ТАСС).

Хорошо знать свое оружие

Весенний день. На Уренском пункте всеобуча обучающиеся в сборе.

— Становись! — раздается команда младшего командира т. Климовского.

И все бойцы, как один, четко выполняют команду.

Проведено всего несколько занятий всеобуча второй очереди, но молодые бойцы-призывники хорошо усвоили строевую подготовку.

Тов. Климовский — опытный командир, от него есть чего перенять. К занятиям он хорошо готовится. Своим примером увлекает бойцов.

Боец т. Пучежанов на занятиях приходит с макетом винтовки, саперной лопаткой, гранатой, которые изготовил сам.

Иначе проходят занятия всеобуча второй очереди в группе командира Думина. Он самоустраивается от проведения занятий, с места работы при-

носит разные справки об освобождении. К занятиям не готовится.

Некоторые обучающиеся упорно не хотят посещать учебу. Пешнин Г. Н., Градусов П. А., Бугров А. имеют по три пропуска.

Товарищ Сталин в первой приказе призвал всех бойцов, командиров и политработников Красной Армии в совершенстве овладеть своим оружием, чтобы 1942 год сделать годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев. Этот приказ целиком и полностью относится и к нам. Мы должны хорошо изучить военное дело, чтобы в любую минуту быть готовыми идти на защиту нашей родины.

Банников.

Начальник всеобуча, лейтенант.

Военное обучение в школе

Учащиеся девятых и десятых классов Уренской средней школы с огромным желанием изучали военное дело. Они успешно закончили 110-часовую программу всеобуча. Зачетные испытания больше половины обучающихся сдали на отлично, остальные — на хорошо. Комсомольцы Н. Чернов, Ж. Тюрин, И. Красоткин, М. Киреев, Ю. Герасенков, Санников, Сергачев, Пугачев и другие отлично овладели всеми военными дисциплинами.

Сорок три девушки хорошо

изучили санитарное дело и получили звание помощников медицинских сестер.

Чтобы прочно закрепить теоретические знания, необходимо провести двухстороннюю тактическую игру. Здесь должны проявить себя будущие мнометчики, истребители танков, разведчики, стрелки.

В конце мая учащиеся закончат сдачу норм на значек «Ворошиловский стрелок».

Е. Гангова.

Директор Уренской средней школы.

О сохранении непрерывного стажа работы за эвакуированными рабочими и служащими

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов разъясняет, что за рабочими и служащими, эвакуированными согласно постановлениям исполкомов Советов депутатов трудящихся, по болезни или старости, а за женщинами, которые, кроме того, были эвакуированы по беременности или наличию малолетних детей, непрерывный стаж работы сохраняется, если перерыв в ней не превысил 3 месяцев. При этом не считается время переезда на новое место жительства, а у женщин, помимо того, — срок отпуска по беременности и родам.

Это разъяснение ВЦСПС утверждено Совнаркомом СССР. (ТАСС).

За рубежом

* Агентство Рейтер сообщает, что новый контингент канадских войск благополучно прибыл в Англию. Прибывшие подкрепления представляют все виды войск, в том числе пехоту, артиллерию, санитарные части, бронетанковые части. Кроме того, в Англию прибыло несколько сот летчиков.

* В последнее время участились акты саботажа в Германии. В городе Маршакт на паровой мельнице взорван паровой котел. Сильно пострадало здание мельницы. Недавно в Берлине, недалеко от Агальского вокзала, «лопнула» центральная водопроводная труба. Вся местность залило водой. Было приостановлено движение в районах, расположенных вблизи вокзала, — в Рангсдорфе и в Лихтер-фельд-Ост. В северо-западной части Берлина, на Паульштрассе, было подожжено човое строительство.

* Согласно сообщениям, полученным в Лондоне, обстановка во Франции после прихода к власти Лавалля становится все более напряженной. Как заявил один наблюдатель, Франция напоминает кипящий котел. По всей Франции акты саботажа следуют один за другим, с каждым днем они носят все более угрожающий характер. Как стало известно 13 мая в одном из городов Нижней Сены казнено еще 40 французов.

Ответственный редактор
М. В. ЖИТЛУХИН.

Райсберкасса просит уполномоченных по займу Карпунихинского, Тулажского, Максимовского и других сельсоветов, закончивших сбор и внесение средств по подписке на Государственный Военный Заем 1942 года, получить комиссионное вознаграждение.
Солдатов № 105.

МЦ 7660. Урень, тип. газ. «Б. И.». Тираж 3000 экз.

Гвардеец презирает смерть. Он всегда уверен в победе. Гвардеец никогда не может быть не отважным. Можно жечь и пытать гвардейца, но он никогда не нарушит присяги.

Аграм Петросян подвергся такому испытанию. Двое фашистов, переодетых в форму командиров нашей Красной Армии, неожиданно схватили его на линии фронта и утащили к себе в окоп. Ему связали руки и стали избивать его. Изловчившись, Петросян схватил зубами ухо истязателя.

Немецкий офицер взял лезвие бритвы и несколько раз провел им по груди красноармейца.

В кармане его гимнастерки они нашли красноармейскую звездочку. Эту звездочку немцы стали прикладывать к правой щеке Петросяна и вырезать на его лице ее очертание.

О гвардейце Петросяне

(Даем сокращенно из брошюры „Честь гвардейца“)

Петросян молчал. Тогда стали вырезать звездочку и на левой щеке. С истинно садистским соблюдением всех правил симметрии.

Петросян молчал. Ему предложили подписать «обращение к русским солдатам».

Он отказался. Ему сказали, что он будет расстрелян.

И это не помогло. Немецкие солдаты сорвали с него одежду и стали выдергивать волосы на груди.

Он потерял сознание.

Его вытащили на улицу — приводить в сознание. Около землянки лежали два замучен-

ных красноармейца. Петросяну приказали рыть могилу на троих. За его работой наблюдали два офицера. Немецкий ефрейтор вынес к могиле отобранные у Петросяна гранаты и бутылки с горючим.

Офицеры отошли в сторону: в них приехал связной из штаба.

Петросян размахнулся и ударил лопатой по голове немецкого ефрейтора. Тот упал. Гвардеец схватил гранату и сумку с бутылками. Связку гранат он бросил в офицеров, одну гранату — в окоп.

Один из офицеров открыл стрельбу, ранил Петросяна в ногу и в голову. Гвардеец до-

бил истязателя.

Он пополз к фронту. Возле линии обороны он заметил на своем пути двух немецких солдат. У него нехватало сил свернуть в сторону. Он встал и бросил в фашистов бутылку с горючим. Горючая жидкость попала на немецкие гранаты. Взрыв. Осколками был ранен и сам Петросян.

Немцы отступали. Гвардейцы подобрали возле их окопов нашего товарища Аграма Петросяна. На щеках его чернели запекшиеся пятиконечные звезды. Грудь и спина изрезаны бритвой. Но он был жив. Ему оказали медицинскую помощь.

Так сквозь нечеловеческие пытки и истязания пронес гвардеец свою воинскую честь незапятнанной, сохранив свою истинную преданность родине.

Вл. РУДНЫЙ.